
 

第 ２５ 号 

令和６年１月２３日 

 

四郷小 学校だより 
 

 

 

 

 

すでにご案内
あんない

の通
とお

り、授業
じゅぎょう

参観
さんかん

を１月
がつ

２４日
か

（水
すい

）に行
おこな

います。お忙
いそが

しいとは存
ぞん

じますが、お子
こ

様
さま

の学校
がっこう

での様子
よ う す

を参
さん

観
かん

ください。 

【１月
がつ

２４日
か

(水
すい

)】授業
じゅぎょう

参観
さんかん

  ５限目
げ ん め

 （１３：２０～１４：０５） 各教室
かくきょうしつ

等
とう

 

     

 

 

 

２学期
が っ き

に実施
じ っ し

させていただきました「保護者
ほ ご し ゃ

アンケート」にご協
きょう

力
りょく

いただきあり

がとうございました。「児童
じ ど う

アンケート」とともに結果
け っ か

を報告
ほうこく

させていただきます。 

児童アンケート 

【児童アンケート質問項目】                

1. 先生や友達の話をしっかり聴くことができていますか 

2. 授業の内容がよく分かりますか  

3. 家庭学習にしっかり取り組んでいますか  

4. 進んで読書に取り組んでいますか 

5. 家や学校や地域であいさつをしていますか 

6. 「四郷っ子の約束」を守っていますか  

7. 早寝・早起き・朝ご飯など，生活リズムを守り，規則正 

 しい生活を送っていますか  

8. 休み時間や体育の授業で，進んで体を動かしていますか  

9. 学校や家庭で危険なことをしないように，気をつけて生活 

 していますか  

10. 自分のことや友達を大切にしていますか 

11. いじめや差別は絶対にしてはいけないと思いますか 

12. 授業でタブレットを使うと考えやすいですか 

13．将来の夢や目標をもっていますか 

 

 なお、結果
け っ か

については、来月
らいげつ

の「第
だい

5回
かい

くろがねもち協議会
き ょ う ぎ か い

」において、各委員
か く い い ん

様
さ ま

より具体的
ぐ た い て き

なご提言
ていげん

をいただ

き、今後
こ ん ご

の学校
が っ こ う

運営
う ん え い

にいかしていきます。 

１／２４(水
すい

)は授業
じゅぎょう

参観
さんかん

です！ 

「学校
がっこう

アンケート」結果
け っ か

から 
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保護者アンケート 

【保護者アンケート質問項目】  

1.お子さんは，授業の内容を理解していますか  

2.お子さんは，家庭学習をする習慣が身についてきていますか  

3.お子さんは，進んで読書をしていますか  

4.お子さんは，家庭や地域であいさつをしていますか  

5.お子さんは，学校生活のきまりやルールを守り，安全に気 

をつけて生活していますか  

6.お子さんは，早寝・早起き・朝ご飯など，生活リズムを守り 

 規則正しい生活を送っていますか  

7.お子さんは，日常的に体を動かす遊びや運動をしていますか 

8.お子さんは，災害時などに自分の身を守るための方法を知っ 

ていますか 

  9.お子さんは，自分や友達のことを大切にしていますか 

10.お子さんは，いじめや差別は絶対にしてはいけないと理解し 

ていますか 

11.各種通信や学校ホームページなどで，学校の取り組みや子どもたちの様子が伝わっていますか 

12.学校は，PTAや各種ボランティアと連携して，教育活動を行っていますか 

 

【 授業
じゅぎょう

について：児童
じ ど う

アンケート 1・2・12、保護者
ほ ご し ゃ

アンケート 1 】 

多
おお

くの子
こ

が先生
せんせい

や友
とも

だちの話
はなし

をよく聴
き

き、学校
がっこう

の勉強
べんきょう

に意欲的
いよくてき

に取
と

り組
く

んでいます。

授業
じゅぎょう

の内容
ないよう

が「よく分
わ

かる」「おおよそ分
わ

かる」という肯定的
こうていてき

な回答
かいとう

も 95％と高
たか

い値
あたい

にな

りました。今後
こ ん ご

も授 業 中
じゅぎょうちゅう

のタブレットの効果的
こうかてき

な活用
かつよう

を含
ふく

め、子
こ

どもたちの意欲
い よ く

が学力
がくりょく

の定着
ていちゃく

につながるような授業
じゅぎょう

や学習
がくしゅう

内容
ないよう

をさらに工夫
く ふ う

していきます。 

【 家庭
か て い

学習
がくしゅう

・読書
どくしょ

について：児童
じ ど う

アンケート 3・4、保護者
ほ ご し ゃ

アンケート 2・3 】 

家庭
か て い

学習
がくしゅう

をする習慣
しゅうかん

については、昨年度
さくねんど

と比
くら

べると保護者
ほ ご し ゃ

アンケートでは、0.4 ポイント、児童
じ ど う

ア

ンケートでは、1.2 ポイント増
ふ

えました。毎日
まいにち

の宿題
しゅくだい

に加
くわ

え、「プラ

スワン」として子
こ

どもたち自
みずか

ら考
かんが

えた課題
か だ い

などに取
と

り組
く

む学習
がくしゅう

を

取
と

り入
い

れてきた結果
け っ か

であると考
かんが

えられます。進
すす

んで読
どく

書
しょ

をしている

という子
こ

は昨年度
さくねんど

より減
へ

って 70％になりました。しかし、保護者
ほ ご し ゃ

アン

ケートでは進
すす

んで読
どく

書
しょ

をしていると肯定的
こうていてき

な回答
かいとう

をしている方
かた

は

昨年度
さくねんど

より 2 ポイント高
たか

く 41％となりました。今年度
こんねんど

から電子
で ん し

書籍
しょせき

等
など

も利用
り よ う

できるようになっております。今後
こ ん ご

は、学校
がっこう

図書館
としょかん

とともに

読書
どくしょ

機会
き か い

の確保
か く ほ

としてつないでいきたいと思
おも

います。また、本
ほん

の寄付
き ふ

にも保護者
ほ ご し ゃ

の皆様
みなさま

にご協 力
きょうりょく

いた

だき、低学年
ていがくねん

の学級
がっきゅう

文庫
ぶ ん こ

の充
じゅう

実
じつ

につなぐことができました。ありがとうございました。 

【 規範
き は ん

意識
い し き

・自己
じ こ

肯定感
こうていかん

について：児童
じ ど う

アンケート 6・10・11、保護者
ほ ご し ゃ

アンケート 5・9・10 】

「自分
じ ぶ ん

や友
とも

だちを大切
たいせつ

に思
おも

う」「いじめは絶対
ぜったい

にしてはいけない」と肯定的
こうていてき

な回答
かいとう

をしている割合
わりあい

が

児童
じ ど う

アンケート、保護者
ほ ご し ゃ

アンケートともに 95％以上
いじょう

の高
たか

い値
あたい

になりました。「四郷
よ ご う

っ子
こ

の約束
やくそく

を守
まも

る」
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については、児童
じ ど う

アンケートでは昨年度
さくねんど

より 2 ポイント低
ひく

い値
あたい

となりました。今後
こ ん ご

も継続
けいぞく

して、子
こ

ど

も一人
ひ と り

ひとりの規範
き は ん

意識
い し き

を高
たか

めていく必要
ひつよう

があります。そのために、みんなが安全
あんぜん

にしっかりと学習
がくしゅう

や

生活
せいかつ

ができるようにきまりを守
まも

る事
こと

の大切
たいせつ

さを示
しめ

していきます。 

【 生活
せいかつ

習慣
しゅうかん

・安全
あんぜん

意識
い し き

・運動
うんどう

について：児童
じ ど う

アンケート 7・8・9、保護者
ほ ご し ゃ

アンケート 6・7・8 】 

「規
き

則
そく

正
ただ

しい生
せい

活
かつ

をしている」と回答
かいとう

している割合
わりあい

は、保護者
ほ ご し ゃ

より児童
じ ど う

の方
ほう

が低
ひく

く 82％となりました。

「日常的
にちじょうてき

に遊
あそ

びや運動
うんどう

をしている」と肯定的
こうていてき

な回答
かいとう

をしている割合
わりあい

が児童
じ ど う

アンケートでは 93％、保護者
ほ ご し ゃ

アンケートでは 74％となり、子
こ

ども、保護者
ほ ご し ゃ

の両方
りょうほう

とも昨年度
さくねんど

より 2～3 ポイントほど高
たか

くなりまし

た。今年度
こんねんど

は、体育
たいいく

専科
せ ん か

を設定
せってい

し、運動
うんどう

のおもしろさを感
かん

じられるような単元
たんげん

をデザインしてきたこと

と、子
こ

どもたちが、十分
じゅうぶん

な運動量
うんどうりょう

を確保
か く ほ

し、運動
うんどう

能力
のうりょく

を高
たか

めていけるようにしてきた結果
け っ か

だと考
かんが

え

られます。今後
こ ん ご

も引
ひ

き続
つづ

き、安全
あんぜん

指導
し ど う

や体力
たいりょく

向上
こうじょう

の健
けん

康
こう

づくりに向
む

けた取
と

り組
く

みを進
すす

めていきます。

  

以上
いじょう

簡単
かんたん

な分析
ぶんせき

を載
の

せました。自由
じ ゆ う

記述
きじゅつ

でも多
おお

くのご意見
い け ん

をいただきました。それらのご意
い

見
けん

も踏
ふ

ま

え、学校
がっこう

ではくろがねもち協議会
きょうぎかい

委員
い い ん

の方
かた

からアドバイスをいただいたり、さらに詳
くわ

しい分
ぶん

析
せき

をしたり

して今後
こ ん ご

の教育
きょういく

活動
かつどう

に生
い

かしてまいります。ご協
きょう

力
りょく

ありがとうございました。 


